

中央网信办启动专项行动

整治网络“饭圈”乱象等问题

记者近日从中央网信办获悉,为营造未成年人良好上网环境,有效解决网络生态突出问题,中央网信办即日起启动“清朗·暑期未成年人网络环境整治”专项行动,聚焦解决7类网上危害未成年人身心健康的突出问题。

中央网信办有关负责人表示,7类突出问题包括:直播、短视频平台涉未成年人问题;未成年人在线教育平台问题;儿童不良动漫画作品问题;论坛社区、群圈等环节危害未成年人问题;网络“饭圈”乱象问题;不良社交行为和不良文化问题;以及防沉迷系统和“青少年模式”效能发挥不足问题。

其中,针对直播、短视频平台涉未成年人问题,严禁16岁以下未成年人出镜直播,严肃查处炒作“网红儿童”行为,禁止诱导未成年人打赏行为,防止炫富拜金、奢靡享乐、卖惨“审丑”等现象对未成年人形成不良导向。坚决清理散布暴力血腥、暗黑恐怖、教唆犯罪等内容的“邪典”视频。此外,还将深入整治诱导未成年人应援集资、高额消费、投票打榜、互撕谩骂、拉踩引战、刷量控评等“饭圈”乱象行为。

记者了解到,近期,针对快手、腾讯QQ、淘宝、新浪微博、小红书等平台传播儿童软色情表情包、利用未成年人性暗示短视频

引流等问题,网信部门依法约谈平台负责人,责令限期整改,全面清理处置相关违法违规信息和账号,并对平台实施罚款处罚。

中央网信办有关负责人指出,专项行动期间,将进一步加大对违法违规行为的处置处罚力度,对于侵害未成年人合法权益的问题保持“零容忍”态度,坚持露头就打、从严从重,大力整治网上危害未成年人身心健康问题乱象。各网站平台要积极履行主体责任,主动发声、深入自查、堵塞漏洞,确保专项行动取得实效,切实为未成年人营造文明、健康、向上的网络环境。

(据新华社)

大暑时节梨飘香



7月22日拍摄的殷家漾村千亩梨园(无人机照片)。

大暑时节,浙江省桐乡市石门镇殷家漾村的千亩梨园内果实累累,蜜梨飘香,梨农们迎来了蜜梨丰收的甜蜜季。新华社记者 徐昱 摄

夏日黄河大峡谷



昨日在内蒙古准格尔旗拍摄的黄河大峡谷风光(无人机照片)。

夏日时节,蒙晋陕黄河大峡谷两岸壁立千仞,河道中央碧波荡漾,呈现出独特景观。

新华社记者 彭源 摄

盛夏莫日格勒河



这是昨日拍摄的莫日格勒河(无人机照片)。

盛夏来临,内蒙古呼伦贝尔大草原进入一年中最美的时节。蜿蜒曲折的莫日格勒河位于陈巴尔虎旗境内,如一条丝带飘落在草原上,美不胜收。新华社记者 连振 摄



暑期托管欢乐多

昨日,站东街道的工作人员给孩子们讲解智能机甲机器人的构造知识。

暑期来临,江西南昌市青山湖区站东街道积极开展儿童公益托管服务,通过开设无人机飞行体验、机甲对战体验等特色项目,让社区孩子们在暑期生活中快乐成长,同时也帮助部分家庭解决暑假期间孩子无人照看等问题。新华社记者 胡晨欢 摄

二季度全国“最缺工”100个职业排行发布
高技能人才短缺现象较为明显

新华社北京7月22日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部22日发布二季度全国“最缺工”100个职业排行,营销员、餐厅服务员、保安员、保洁员、市场营销专业人员、商品营业员、房地产经纪人、仪器仪表制造工、家政服务员、快递员等位列“最供不应求”职业前十。

据人社部相关负责人介绍,与一季度相比,本期排行招聘总需求和求职总人数均有所减少,但是求人倍率进一步上升,说明

二季度供求关系整体仍旧偏紧。此外,高技能人才短缺现象较为明显。

新进排行的30个职业中,近半数与制造业、信息传输、软件和信息技术服务业等行业相关,所需职业专业化程度要求较高。如“仪器仪表制造工”进入排行前十,“智能制造工程技术人员”“工具钳工”“多晶硅制取工”“通信工程技术人员”“自动控制工程技术人员”等职业新进排行,“机修钳工”“冲压工”“金属

热处理工”等职业呈现短缺程度加大的趋势。

从二季度排行看,生活服务业相关职业需求仍保持旺盛势头。除依然位列前十的“保洁员”“餐厅服务员”“家政服务员”外,“美容师”“婴幼儿发展引导员”“养老护理员”等职业排位上升,显示用人缺口还在继续加大。

职业排行来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。